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Красильник Юрій Семенович 

 

МЕТОДИКА ВПРОВАДЖЕННЯ ДОРАДНИЦТВА ЯК ПРИКЛАД 

ТЕХНОЛОГІЇ РЕСУРСНО-ОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ 

 

Актуальність теми дослідження полягає в необхідності адаптації 

освітнього процесу до нових соціальних і економічних викликів. Оскільки 

сучасне суспільство вимагає від кожного індивіда не лише знань, а й уміння 

ефективно використовувати доступні ресурси (час, інформацію, фінанси, людські 

можливості тощо), то технології навчання повинні зосереджуватися на розвитку 

відповідних компетентностей. Дорадництво, як частина сучасного освітнього 

процесу, постає інструментом, що сприяє формуванню у здобувачів освіти 

здатності не лише отримувати знання, але й ефективно застосовувати їх у 

реальних умовах. На нашу думку, впровадження такої новації дозволить 

забезпечити індивідуалізацію навчання, адже кожен здобувач освіти отримує 

рекомендації, виходячи з власних потреб, інтересів, здібностей; оптимізацію 

використання ресурсів, тобто ефективне використання часу, матеріальних та 

людських ресурсів у процесі навчання; підвищення якості навчання, зокрема 

через розвиток критичного мислення та адаптації до швидко змінюваного світу; 

соціалізацію, завдяки добре продуманій роботі з підвищення рівня комунікації 

між здобувачами освіти, викладачами, роботодавцями задля розвитку 

професійних компетентностей. Зважаючи на стрімкий розвиток технологій і 

зміни освітніх потреб, дослідження можливостей методичного забезпечення 

впровадження педагогічного дорадництва, як технології ресурсно-орієнтованого 

навчання, є важливим чинником вдосконалення освітнього процесу. 

Огляд наукових праць, які присвячені означеній проблемі, дає підстави для 

висновку, що науковцями виокремлено декілька ключових напрямів, які 

розкривають характер ресурсно-орієнтованого підходу, педагогічного 

дорадництва в освітньому процесі, та охоплюють широкий спектр аспектів, 

зокрема педагогічні, психологічні, організаційні та управлінські: опрацювання 
концепції ресурсно-орієнтованого навчання у вищій школі (Кононец, 2018); 

проєктування ресурсно-орієнтованої моделі навчання за освітньою програмою 

«Професійна освіта (Будівництво та зварювання) (Красильник, 2024); розробка 

теоретичних основ педагогічного дорадництва (Огієнко, Мільто, Калюжна, 

Радченко, Красильник, Котун, 2016; Красильник, 2015); використання 

інформаційно-комунікаційних технологій педагогом-дорадником у освітньому 

процесі (Дубровіна, Оболонник, 2021) та ін. У наукових дослідженнях значну 

увагу приділено концептуальним підходам до дорадництва. Однією з основних 

тем є визначення дорадництва як процесу, що допомагає особистості виявити, 

сформулювати та досягнути цілі через компетентне використання освітніх 

ресурсів. Науковцями висвітлюються різні моделі та стратегії застосування 

педагогами дорадницької діяльності, орієнтовані на забезпечення 

персоналізованого підходу до навчання та розвитку здобувача освіти. Важливим 
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предметом наукового інтересу є ресурсно-орієнтований підхід, що виявляє 

зусилля вчених у розробці механізмів ефективного використання обмежених 

ресурсів освітнього процесу (часу, знань, фінансів, інформаційних та кадрових 

ресурсів тощо). Роботи науковців демонструють значення інноваційних методів 

навчання, де технології ресурсного менеджменту стають важливим компонентом 

досягнення здобувачем освітніх результатів. Вчені акцентують увагу на тому, як 

дорадництво допомагає оптимізувати освітній процес, використовуючи доступні 

ресурси для розвитку професійних компетентностей. Важливим аспектом 

означена роль дорадників у формуванні індивідуальних траєкторій навчання 

здобувачів освіти. Науковцями досліджено способи конструювання 

дорадницьких стратегій задля забезпечення персоналізованого підходу до 

кожного здобувача, враховуючи його освітні потреби та інтереси.  

Зараз, коли технології відіграють важливу роль у всіх сферах життя, 

дослідники вказують на необхідність інтеграції цифрових інструментів у процес 

дорадництва. У наукових розробках підкреслюється важливість використання 

онлайн платформ для надання консультацій та рекомендацій здобувачам освіти, 

що дозволяє значно розширити доступ до ресурсів та знань і знизити витрати 

часу порівняно з традиційними методами навчання. Окремо слід відзначити 

психологічні аспекти в контексті дорадництва. Дорадники повинні володіти 

знаннями в галузі психології та педагогіки, щоб ефективно допомагати 

здобувачам освіти орієнтуватися в складних життєвих ситуаціях, зокрема у 

виборі шляхів кар’єрного зростання та самореалізації (Дубровіна, Оболонник, 

2021). Таким чином, наукові праці висвітлюють значний потенціал дорадництва 

як інструмента ресурсно-орієнтованого навчання, зокрема через 

персоналізований підхід, використання новітніх технологій, індивідуальні 

траєкторії розвитку та психологічну підтримку. 

За результатами наукових досліджень та аналізу освітньої практики нами 

встановлено, що педагогічне дорадництво ‒ це технологія навчання та 

підтримки, що передбачає надання консультаційної, інформаційної та 

методичної допомоги суб’єктам освітнього процесу (здобувачам освіти, 

педагогам та ін.) у процесі їхнього професійного та особистісного розвитку. 

Концепція педагогічного дорадництва базується на принципах інтерактивності, 

індивідуалізації, партнерства та ресурсоорієнтованого підходу, сприяючи 

розвитку самостійності, критичного мислення й рефлексії суб’єктів освітнього 

процесу. Схарактеризуємо основні компоненти педагогічного дорадництва. 

Консультаційна допомога – це система підтримки суб’єктів освітнього 

процесу, спрямована на вирішення освітніх, професійних та особистісних 

проблем. Основними напрямами консультаційної допомоги є: академічне 

консультування – допомога у виборі освітніх компонент, роз’яснення змісту 

складних навчальних тем, підготовка до іспитів та виконання індивідуальних 

завдань тощо; професійне консультування – підтримка у виборі кар’єрного 

шляху, плануванні професійного розвитку, проходженні стажувань і 

працевлаштуванні; психологічна підтримка – допомога у подоланні стресу, 
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адаптації до освітнього середовища, розвитку вольових якостей та мотивації; 

методичне консультування – сприяння у використанні ефективних освітніх 

технологій, організації самостійної роботи та розвитку критичного мислення; 

цифрова підтримка – допомога в освоєнні новітніх технологій, онлайн-ресурсів, 

платформ дистанційного навчання. Консультації можуть здійснюватися у формі 

індивідуальних зустрічей, групових тренінгів, онлайн-консультацій, воркшопів 

та майстер-класів тощо.  

Інформаційна допомога – це комплекс заходів, спрямованих на 

забезпечення суб’єктів освітнього процесу необхідними знаннями, ресурсами та 

компетентностями для ефективного навчання, дослідницької діяльності та 

професійного розвитку. Основними формами інформаційної допомоги є: 

організація доступу до освітніх ресурсів – забезпечення суб’єктів освітнього 

процесу електронними бібліотеками, базами даних, нормативно-правовими 

документами; консультації щодо використання освітніх платформ – допомога у 

навігації через Moodle, Coursera, EdX, Google Classroom, Microsoft Teams тощо; 

послуговування інформаційними довідниками та методичними матеріалами для 

розробки гайдів, інструкцій, рекомендацій щодо самостійного опрацювання 

освітніх завдань та матеріалів; організація вебінарів, семінарів, лекцій тощо – 

проведення заходів із залученням експертів для висвітлення актуальних освітніх 

проблем; кар’єрне та академічне консультування – надання інформації про 

стажування, грантові програми, конференції, можливості академічної 

мобільності тощо; інформаційна підтримка наукової діяльності – допомога у 

виборі тем досліджень, оформленні наукових результатів, організації 

експериментальної роботи та ін. 

Методична допомога – це система заходів, спрямованих на підтримку, 

розвиток та вдосконалення діяльності учасників освітнього процесу з метою 

забезпечення високого рівня організації освітньої діяльності, підвищення 

професійної компетентності педагогів і стимулювання інновацій в освітній 

практиці. Основними формами методичної допомоги є: групові заняття та 

тренінги – розвиток навичок роботи в команді, інтерактивне вивчення 

навчального матеріалу, обговорення актуальних освітніх проблем; методичні 

рекомендації – підготовка довідкових матеріалів, посібників, алгоритмів для 

виконання практичних і навчально-наукових завдань; наставництво 

(тьюторство) – підтримка здобувачів освіти з боку досвідчених педагогів або 

студентів старших років навчання; цифрова підтримка – ознайомлення з онлайн-

ресурсами, платформами дистанційного навчання, електронними бібліотеками; 

допомога в науковій діяльності – сприяння здобувачам освіти у виконанні 

курсових, дипломних робіт, участі у конференціях, конкурсах і грантових 

програмах. Ефективна методична допомога сприятиме підвищенню якості 

освіти, формуванню професійних компетентностей та самостійності здобувачів 

освіти. З огляду на важливість питання, необхідно окреслити особливості 

дорадництва у професійному розвитку педагогів. На наш погляд, такими 

характеристиками є: індивідуалізація підтримки педагогів – врахування рівня 
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професійної компетентності, потреб, досвіду та кар’єрних намагань; гнучкість і 

варіативність їх професійного розвитку – можливість вибору форматів взаємодії: 

індивідуальні та групові консультації, тренінги, наставництво, супервізія; 

практична спрямованість розвитку – зосередженість педагога на вирішенні 

конкретних проблем викладання, організації освітнього процесу, застосуванні 

сучасних методик навчання; орієнтація на саморозвиток – стимулювання 

педагогів до рефлексії, самоаналізу, підвищення кваліфікації та опанування 

нових освітніх технологій; адаптація до змін в освіті – допомога педагогам в 

інтеграції цифрових інструментів, інноваційних методик, компетентнісного 

підходу, інклюзивного навчання; співпраця та обмін досвідом ‒ створення 

професійних спільнот, розвиток горизонтальних зв’язків між педагогами для 

спільного вирішення професійних завдань. 

Істотною особливістю дорадництва в особистісному розвитку педагогів 

виступає певний комплекс характеристик, а саме: формування стресостійкості та 

емоційного балансу – підтримка в подоланні професійного вигорання, навчання 

технік саморегуляції та тайм-менеджменту; розвиток комунікативних навичок – 

удосконалення взаємодії зі здобувачами освіти, колегами, стейкхолдерами через 

ефективне спілкування, емпатію, асертивність; формування лідерських якостей – 

підтримка педагогів у розвитку ініціативності, відповідальності, здатності 

мотивувати та надихати інших; збереження життєвого балансу – усвідомлення 

педагогом гармонії між професійною діяльністю та особистим життям; 

менторська підтримка – залучення досвідчених педагогів як наставників для 

колег, сприяння обміну досвідом. Отже, дорадництво, як ресурсно-орієнтована 

технологія, сприяє не лише підвищенню професійної майстерності педагогів, а й 

гармонійному розвитку їхніх особистісних якостей, що є основою ефективного 

та мотивованого освітнього процесу. 

Головним стрижнем реалізації дорадництва, як ресурсно-орієнтованої 

технології, повинна стати розробка її методики. Нами пропонується такий її 

зміст. Метою методики впровадження педагогічного дорадництва є забезпечення 

ефективного використання освітніх ресурсів для розвитку компетентностей, 

особистісного зростання та самореалізації учасників освітнього процесу. 

Основними етапами впровадження педагогічного дорадництва повинні стати: 

підготовчий етап ‒ оцінка поточного стану освітньої практики, виявлення 

проблемних зон та потреб педагогічного колективу і здобувачів освіти, 

визначення цілей і завдань дорадництва, формування групи дорадників 

(викладачів, менторів, експертів), створення теоретико-методологічної бази, що 

враховує специфіку закладу освіти, сучасні тенденції в освіті та досвід інших 

інституцій, розробка навчально-методичних матеріалів і освітніх ресурсів, 

створення посібників, інструкцій та рекомендацій для педагогів щодо організації 

процесу дорадництва; організаційний етап ‒ пілотне впровадження методики, 

реалізація дорадницьких практик в окремих підрозділах закладу освіти для 

перевірки ефективності визначених підходів, аналіз роботи пілотних груп, 

виявлення позитивних моментів та можливих недоліків, що потребують корекції, 
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визначення стадій впровадження методики педагогічного дорадництва, розподіл 

завдань між суб’єктами дорадництва, встановлення термінів реалізації та 

необхідних ресурсів, форм дорадництва (індивідуальні та групові консультації, 

тренінги, майстер-класи, вебінари тощо), розробка графіка та регламенту 

проведення дорадницьких заходів, впровадження цифрових інструментів для 

дистанційного дорадництва (онлайн-платформи, відеоконференції, чат-боти 

тощо), підготовка педагогічного персоналу ‒ підвищення кваліфікації педагогів 

через організацію тренінгів, семінарів, майстер-класів, спрямованих на 

ознайомлення педагогів із принципами та методиками педагогічного 

дорадництва, формування консультативної групи для координації роботи з 

дорадництва в закладі освіти; практичний етап ‒ проведення індивідуальних та 

групових сесій, використання кейс-методу, фасилітації, коучингових технологій, 

оцінювання результатів навчання через рефлексивні анкети та самооцінку 

учасників; етап оцінювання ефективності педагогічного дорадництва ‒ аналіз 

рівня навчальних досягнень, оцінка задоволеності діяльністю учасників 

дорадництва, коригування методичних підходів та вдосконалення ресурсного 

забезпечення. Таким чином, впровадження дорадництва, як технології ресурсно-

орієнтованого навчання, сприятиме підвищенню якості освіти, індивідуальному 

розвитку суб’єктів освітнього процесу та формуванню їхніх професійних 

компетентностей. Інтеграція дорадницьких методик в освітній процес 

забезпечить ефективну взаємодію між учасниками освітнього процесу. 
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